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横 浜 市 教 育 委 員 会 

臨時会会議録 

 

 

 

  １ 日  時  平成26年５月19日（月）午前10時00分 

 

  ２ 場  所  教育委員会会議室 

 

  ３ 出席委員  今田委員長 奥山委員 間野委員 坂本委員 西川委員 岡田委員 

 

  ４ 欠席委員  なし 

 

  ５ 議事日程  別紙のとおり 

 

  ６ 議事次第  別紙のとおり 
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教 育 委 員 会 臨 時 会 議 事 日 程 

 

平成 26年５月 19日（月）午前 10時 00分 

 

１ 会議録の承認 

 

２ 教育長一般報告・その他報告事項 

  平成 26年度子どもの読書活動優秀実践校の受賞について 

 

３ 審議案件 

  教委第 12号議案 横浜市指定天然記念物内の樹木の倒木による物損事故に係る 

損害賠償額の決定に関する意見の申出について 

  教委第 13号議案 第 14期横浜市文化財保護審議会委員の任命について 

  教委第 14号議案 横浜市社会教育コーナー指定管理者選定評価委員会委員の任命 

について 

教委第 15号議案 横浜市歴史博物館指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

教委第 16号議案 横浜市開港資料館指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

教委第 17号議案 横浜市都市発展記念館指定管理者選定評価委員会委員の任命 

について 

教委第 18号議案 横浜ユーラシア文化館指定管理者選定評価委員会委員の任命 

について 

教委第 19号議案 横浜市三殿台考古館指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

教委第 20号議案 横浜市少年自然の家指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

教委第 21号議案 横浜市国際学生会館指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

教委第 22号議案 横浜市山内図書館指定管理者選定評価委員会委員の任命について 

 

４ その他 
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今田委員長 

 

 

 

 

各委員 

 

今田委員長 

 

 

 

 

 

岡田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［開会時刻：午前10時00分］ 

 

～傍聴人入室～ 

 

 おはようございます。ただいまから教育委員会臨時会を開会いたします。 

 初めに、会議録の承認を行います。４月18日の会議録の署名者は、奥山委員と

坂本委員です。会議録につきましては、既にお手元に送付してございますが、字

句の訂正を除き、承認してよろしいでしょうか。 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、承認いたします。字句の訂正がございましたら、後ほど事務局まで

お伝えください。 

 なお、前回５月２日の会議録については、準備中のため、次回以降に承認する

ことといたします。 

 次に、議事日程に従い、教育長から一般報告をお願いします。 

 

【教育長一般報告】 

 

１ 市会関係 

   ○５／13 本会議（第１日）役員改選 

   ○５／15 こども青少年・教育委員会（初委員会） 

   ○５／16 本会議（第２日）議案上程・質疑・付託 

 

 報告いたします。まず、市会関係です。５月13日に本会議が行われ、役員が改

選になりました。 

 ５月15日に、こども青少年・教育委員会の初委員会がありまして、幹部職員の

紹介と教育委員会事務局の予算を中心とした事業概要の説明をいたしました。 

 ５月16日、本会議第２日目ですけれども、議案の上程と質疑、付託がありまし

た。 

 

２ 市教委関係 

 （１）主な会議等 

   ○５／14 第64回横浜市立中学校総合体育大会（開会式） 

 

 次に、教育委員会関係ですけれども、５月14日に、第64回横浜市立中学校総合

体育大会の開会式を文化体育館で行いました。この時に、短い時間でしたけれど

も、バルセロナオリンピック銀メダリストの池谷幸雄さんが激励に来てください

ました。 

 

 （２）報告事項 

   ○平成26年度子どもの読書活動優秀実践校の受賞について 

 

 次に、報告事項ですけれども、平成26年度子どもの読書活動優秀実践校を受賞

しましたので、後ほど所管課から御説明をさせていただきます。 
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今田委員長 

 

 

 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 

長谷川指導企

画課長 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

長谷川指導企

画課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 以上です。 

 

 教育長の報告が終了しましたが、御質問等ございましたらどうぞ。よろしいで

すか。 

 御質問がなければ、別途、所管課から説明とありました「平成26年度子どもの

読書活動優秀実践校の受賞について」説明をお願いします。 

 

 生涯学習文化財課長の石田でございます。どうぞ、よろしくお願いいたしま

す。 

 

 指導企画課長の長谷川です。よろしくお願いいたします。 

 

 

 では、平成26年度子どもの読書活動優秀実践校の受賞につきまして、報告させ

ていただきます。 

 まず、概要でございますが、これは文部科学省が毎年行っております表彰でご

ざいまして、子供が積極的に読書活動を行う意欲を高める活動において、特色あ

る優れた実践を行っている学校と図書館あるいは団体等に対し、表彰するもので

ございます。 

 このたび、学校部門におきまして、神奈川区の白幡小学校、栄区の西本郷小学

校が選ばれまして、４月23日、文部科学大臣表彰を受賞したものでございます。 

 受賞校につきましては、大臣表彰を受賞した学校は全国では約140校ございます

が、都道府県では３校程度受賞するようになっております。神奈川県内では、ご

覧のとおり横浜市立白幡小学校、西本郷小学校のほか、県立二俣川看護福祉高等

学校、この３校が受賞しております。 

 では、市立の小学校につきまして、その受賞内容等を説明させていただきま

す。 

 

 では、私から２校の取組を紹介させていただきます。 

 ２校とも昨年10月から学校司書が配置されております。司書教諭が中心とな

り、学校司書と連携しながら教職員、保護者、地域を巻き込んだダイナミックな

読書活動の取組を推進しております。 

 初めに、神奈川区の白幡小学校ですが、平成20年度より図書資料を活用した授

業研究を開始し、「読書は学力」を合い言葉に、カリキュラムの中核に読書活動

を位置付け、国語はもとより各教科等の学習において、子供が本や資料を活用す

る授業を積極的に行ってきました。平成25年度の全国学力・学習状況調査におい

ても、全国平均を大きく上回る成果を上げています。 

 また、平成23年度より、「子供が10分で読みたい本に出合える」ことをコンセ

プトに学校図書館改造プロジェクトを立ち上げ、子供たちが活用できる図書館を

目指した取組を進めてきました。その一環として、「本と一緒に生活し、自分の

目標を決めて、本と一緒に歩いていこう」をキャッチフレーズに、学級ごとに子

供たちが自分の目標を決め、それを宣誓書に記して本を読み進め、読んだ本のタ

イトルや日付などを廊下扉に掲示するなどのブックウォークも実施いたしまし

た。その結果、読書の情報交換が活発化し、年間の読書量も向上し、図書館利用

率も高まり、読書の活性化につながる取組となりました。 

 また、平成25年度、26年度と、本市の読書活動活性化拠点校として読書活動の

推進にも取り組んでおります。 
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今田委員長 

 

 

奥山委員 

 

 

 

長谷川指導企

画課長 

 

 

奥山委員 

 

今田委員長 

 

間野委員 

 

 

 

今田委員長 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 

 

 

 

 

間野委員 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 次に、栄区の西本郷小学校ですが、平成21年度に「夢の図書館実現プロジェク

ト」を立ち上げ、当初５名だった図書ボランティアも56名に膨らみ、多くの図書

ボランティアの方々の協力のもと、夢の設計図をつくり、図書館の改造を行いま

した。昇降口の設置により狭くなった１階の図書館を、活用しやすい２階の備蓄

庫のスペースに移動し、空き教室も活用して広さを確保し、図書館を学習情報セ

ンターとして機能できるように改造いたしました。 

 また、平成23年度には、１年生の教室のそばに、子供が命名した「やすらぎ絵

本の森」というファンタジックな第二図書館をつくり、子供たちが畳の上を初

め、思い思いの場所で自由に絵本が読めるように、低学年の段階から本に親しめ

るような環境整備を行ってきました。 

 さらに、図書館には本の病院という本の修理スペースをつくり、本を大切に扱

う心も養い、本好きな子供の育成に力を入れて取り組んでおります。 

 以上、簡単ではございますが、２校の取組について御紹介させていただきまし

た。 

 

 ありがとうございました。所管課から説明が終わりました。何か御質問ござい

ましたらどうぞ。どうぞ。 

 

 特色ある活動ということで、ご報告ありがとうございます。こちらの２校は、

学校の図書館に司書が配置されている学校でしょうか。その辺りの連携などにつ

いて何かあれば教えてください。 

 

 両校とも昨年の10月、第１期学校司書の配置校になっております。10月から配

置をいたしまして、その間、司書教諭あるいは図書館担当の教員と連携を図りな

がら、子供が活用しやすい図書館の整備を進めてきております。 

 

 ありがとうございます。 

 

 ほかにありますか。よろしいですか。はい、どうぞ。 

 

 大変誇らしいことで、この２校が受賞したことを嬉しく思います。応募選考や

受賞のプロセスがどんなものになっているのか、教えていただけないでしょう

か。 

 

 どうぞ。 

 

 毎年、神奈川県を通じまして推薦の依頼がまいります。これを基に各校に問い

合わせをし、出てきたものについて推薦をしている状況でございます。県におき

まして、また推薦された内容を絞りまして、国への推薦が行われるということ

で、昨年度でございますけど、県への推薦数が９校ございました。今年につい

て、まだ情報は来ておりませんけれど、幾つかの中から選考されたということ

で、やはり相当優秀な内容であると考えております。 

 

 ということは、一番最初は、学校長により自薦っていうことですね。 

 

 はい。内容等につきましては、学校から出していただいております。 
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間野委員 

 

今田委員長 

 

西川委員 

 

 

 

今田委員長 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 

西川委員 

 

石田生涯学習

文化財課長 

 

西川委員 

 

 

 

今田委員長 

 

 

 

長谷川指導企

画課長 

 

今田委員長 

 

長谷川指導企

画課長 

 

今田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 わかりました。 

 

 よろしいですか。どうぞ。 

 

 お尋ねしますが、この小学校２校は優秀で受賞されてすばらしいなと思うので

すが、中学校とか高等学校はその対象にならないのですか。小学校が対象なので

すか。 

 

 どうぞ。 

 

 対象といたしましては、公立又は私立の小学校、中学校あるいは高等学校も対

象となります。 

 

 ということは、小学校のみが対象になったということですよね。 

 

 今回、受賞したのは小学校のみということです。 

 

 

 そうですか。是非これを広めていただければと思います。いろんな実践をやっ

ている学校もあろうかと思います。小学校だけでなく中学校、高等学校にも是非

広めていただけたらと思います。よろしくお願いいたします。 

 

 他にありますか。 

 私からも一つ申し上げます。この西本郷小学校の校長先生の専門は何ですか。

小学校だから全部の教科かもしれませんが、得意の分野があるでしょう。 

 

 今年度、校長が代わっているんですね。昨年度の校長先生は退職しておりま

す。 

 

 わかりました。白幡小学校の永池校長は国語ですね。 

 

 そうですね。 

 

 

 そういうことに少し影響があるのかどうかと思いまして。ちょっとそれを確認

したかっただけです。すみません。とにかく結構なことです。 

御苦労さまでした。ありがとうございました。 

 では次に、議事日程に従い、審議案件に移ります。 

 まず、会議の非公開についてお諮りします。 

 教委第12号議案「横浜市指定天然記念物内の樹木の倒木による物損事故に係る

損害賠償額の決定に関する意見の申出について」は、事前に公開することにより

議会の審議等に支障が生じる案件のため、教委第13号議案「第14期横浜市文化財

保護審議会委員の任命について」から教委第22号議案「横浜市山内図書館指定管

理者選定評価委員会委員の任命について」までは、人事案件のため、非公開とし

てよろしいでしょうか。 
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各委員 

 

今田委員長 

 

 

伊東総務課長 

 

 

今田委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜了 承＞ 

 

 それでは、教委第12号議案から教委第22号議案までは非公開といたします。 

 審議に入る前に事務局に確認ですが、何か報告事項はありますか。 

 

 次回の教育委員会定例会でございますが、６月６日金曜日、午前10時から開催

する予定ですので、よろしくお願いいたします。 

 

 皆さん、よろしいでしょうか。それでは、次回の教育委員会定例会は、６月６

日金曜日の午前10時に開催する予定です。別途通知しますので御確認ください。 

 その他、皆さんから何かございますか。よろしいですか。 

 御発言等がなければ、非公開案件の審議に移ります。 

 傍聴の方は、御退席願います。また、関係部長以外の方も御退席ください。 

 

＜傍聴人及び関係者以外退出＞ 

 

＜非公開案件審議＞ 

 

 教委第12号議案「横浜市指定天然記念物内の樹木の倒木による物損事故に係る

損害賠償額の決定に関する意見の申出について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第13号議案「第14期横浜市文化財保護審議会委員の任命について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第14号議案「横浜市社会教育コーナー指定管理者選定評価委員会委員の任

命について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第15号議案「横浜市歴史博物館指定管理者選定評価委員会委員の任命につ

いて」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第16号議案「横浜市開港資料館指定管理者選定評価委員会委員の任命につ

いて」 

（原案のとおり承認） 

 

 教委第17号議案「横浜市都市発展記念館指定管理者選定評価委員会委員の任命

について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第18号議案「横浜ユーラシア文化館指定管理者選定評価委員会委員の任命

について」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第19号議案「横浜市三殿台考古館指定管理者選定評価委員会委員の任命に

ついて」 
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今田委員長 

 

 

 

（原案のとおり承認） 

 

教委第20号議案「横浜市少年自然の家指定管理者選定評価委員会委員の任命に

ついて」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第21号議案「横浜市国際学生会館指定管理者選定評価委員会委員の任命に

ついて」 

（原案のとおり承認） 

 

教委第22号議案「横浜市山内図書館指定管理者選定評価委員会委員の任命につ

いて」 

（原案のとおり承認） 

 

本日の案件は以上です。 

 これで、本日の教育委員会臨時会を閉会といたします。 

 

 

［閉会時刻：午前11時42分］ 

  


